Акция «Беларусь против табака»

С 31 мая по 28 июня в стране проходит республиканская информационно-образовательная акция «Беларусь без табака». Начало акции приурочено к проведению Всемирного дня без табака, который во всем мире ежегодно отмечается в последний день мая.

Целью проведения акции является повышение уровня информированности населения в отношении пагубных последствий для здоровья от потребления табака и воздействия табачного дыма, формирование у гражданского общества поддержки мер, направленных на борьбу с потреблением табака, создание условий для защиты здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма в соответствии с Декретом Президента РБ и положениями Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака.

Данная акция является уже традиционной. Каждый год во время её проведения среди населения и специалистов проходит множество всевозможных мероприятий: акции, конкурсы, марафоны, флешмобы, конкурсы, тренинги, лекции, семинары, издаются и распространяются среди населения информационные материалы о вреде курения: листовки, памятки, брошюры. Этот год не станет исключением.

 
