Малярия всегда была и остается смертельно опасной болезнью. Ежегодно тысячи людей заражаются ей, посещая страны, расположенные в тропиках и субтропиках, в т.ч. на территории некоторых бывших республик СНГ (Азербайджан, Таджикистан, Узбекистан, Туркменистан). Распространение малярии возможно в местности, где имеется переносчик и благоприятные для него природно-климатические факторы. В странах с умеренным климатом передача малярии возможна только в летние месяцы с устойчивой среднесуточной температурой воздуха +16 град. и выше. 
Что такое малярия?
     Малярия – это острое паразитарное инфекционное заболевание, которое передается от больного человека здоровому через укусы самок малярийных комаров (рода Anopheles), но возможны и другие пути передачи.
     Достаточно одного укуса инфицированного комара, чтобы вместе с его слюной в кровь или лимфу человека поступила порция спор  возбудителя малярии. Далее идет сложный цикл жизни малярийного возбудителя в организме человека, результатом которого является проявление заболевания малярии  у человека. При этом кровь человека, заболевшего малярией, становится опасной как для ее переливания, так и возможного заражения новых комаров и передачи возбудителя малярии другим  людям. 
     Диагноз ставится на основании типичных признаков и лабораторных исследований. 
     Профилактика заболеваний от  малярии направлена на:
- раннее выявление и  лечение больных и паразитоносителей;
- борьбу с переносчиками возбудителя малярии;
- тщательную обработку всех медицинских инструментов;
- защиту от укусов комаров, применение репеллентов;
- индивидуальную профилактику лиц, находящихся в эпидемических очагах, соблюдение всех мер безопасности;
     Необходимо помнить, что во время пребывания в стране, неблагополучной по малярии и в течение 3 лет после возвращения на родину, при любом повышении температуры следует немедленно обратиться в лечебное учреждение и сообщить врачу, что были в «тропиках», обследоваться на малярию.
- От того на сколько эффективно граждане, выезжающие в неблагополучные страны будут соблюдать меры профилактики, во многом зависит сохранение эпидемического благополучия по малярии в Республике Беларусь.

