
О проведение государственной санитарно-гигиенической экспертизы
Государственное учреждение «Любанский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует, что согласно статье 16 Закона Республики Беларусь «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее – Закон) государственная санитарно-гигиеническая экспертиза проводится в целях: комплексной оценки воздействия факторов среды обитания человека на санитарно-эпидемиологическую обстановку, жизнь и здоровье населения; исследования причин и условий возникновения инфекционных заболеваний; оценки соответствия принимаемых решений в процессе хозяйственной и иной деятельности требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения; предотвращения неблагоприятного воздействия объектов, подлежащих государственной санитарно-гигиенической экспертизе, на жизнь и здоровье населения.
Объектами, подлежащими государственной санитарно-гигиенической экспертизе, являются в том числе работы и услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения, согласно перечню, определяемому Министерством здравоохранения.
Справочно: в соответствии с утвержденным 17.07.2012г. перечнем к таковым относится: п. 1 – производство продуктов питания; п. 37 – розничная торговля; п. 38 – деятельность грузового автомобильного транспорта (перевозка продовольственного сырья и пищевых продуктов); п 41 – складирование и хранение продовольственного сырья, пищевых продуктов; п. 43 – услуги по общественному питанию; деятельность по упаковке товаров). 
Государственную санитарно-гигиеническую экспертизу проводят по заявлениям организаций, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, органы и учреждения, осуществляющие государственный санитарный надзор. По результатам государственной санитарно-гигиенической экспертизы органами и учреждениями, осуществляющими государственный санитарный надзор, принимается решение:
о соответствии объекта, подлежащего государственной санитарно-гигиенической экспертизе, требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения посредством выдачи положительного санитарно-гигиенического заключения;
о несоответствии объекта, подлежащего государственной санитарно-гигиенической экспертизе, требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения посредством выдачи отрицательного санитарно-гигиенического заключения.
Финансирование работ по проведению государственной санитарно-гигиенической экспертизы осуществляется за счет средств организаций, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, если иное не установлено актами законодательства. Порядок и условия проведения государственной санитарно-гигиенической экспертизы определяются Советом Министров Республики Беларусь.
Статьей 31 Закона обязанность обращаться в органы и учреждения, осуществляющие государственный санитарный надзор, за проведением государственной санитарно-гигиенической экспертизы объектов закреплена за организациями и индивидуальными предпринимателями. 
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.09.2021 №548 «Об административных процедурах, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования» срок действия документов, выдаваемых при осуществлении административной процедуры составляет при получении санитарно-гигиенического заключения  на работы и услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения – 3 года (положительное или отрицательное); при получении санитарно-гигиенического заключения о деятельности субъекта хозяйствования по производству пищевой продукции – 5 лет положительное и бессрочно отрицательное.
В связи с вышеизложенным субъектам хозяйствования, занимающимся производством и обращением пищевой продукции, в том числе сырья, необходимо обратиться для проведения государственной санитарно-гигиенической экспертизы в органы и учреждения, осуществляющие государственный санитарный надзор. 
В случае отсутствия при проведении надзорных мероприятий у субъектов хозяйствования положительного санитарно-гигиенического заключения (на соответствующий вид деятельности) в соответствии с законодательством Республики Беларусь материалы будут направлены в органы прокуратуры.
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