Алгоритм действий при укусе клеща:
- при обнаружении присосавшегося клеща необходимо незамедлительно обратиться в ближайшую организацию здравоохранения для его удаления (в центрах гигиены и эпидемиологии клещей не снимают!). Чем дольше он находится на теле, тем выше опасность заражения клещевыми инфекциями;

- можно самостоятельно удалить присосавшегося клеща ниткой, завязанной у хоботка, покачивая головку клеща со стороны в сторону, или пинцетом,  повернув его вокруг своей оси, выдернуть.   После удаления клеща необходимо вымыть руки с мылом, место укуса обработать спиртосодержащим средством;

- после удаления клеща обязательно обратиться к врачу-инфекционисту или участковому терапевту (педиатру), для назначения профилактического лечения и установления медицинского наблюдения.

Риск заболеваемости снижается в результате правильно оказанной первой помощи и вовремя начатого профилактического лечения, максимальный эффект от антибиотикотерапии достигается в первые 72 часа с момента укуса.

Удаленного клеща, при желании, можно исследовать на наличие возбудителей  болезни Лайма в ГУ «Любанский РЦГЭ», на платной основе.

Показанием для выполнения исследование является присасывание клеща к телу человека.
 Для исследования пригодны живые и мертвые клещи. После удаления присосавшегося клеща или снятого с одежды, необходимо его поместить в емкость (баночка, пузырек, пробирка и т.п.) с кусочком влажной фильтровальной бумаги или ваты ( туалетная бумага, бумажные салфетки,ватные диски и т.п.), хранить до исследования в прохладном месте (в отделении для овощей и фруктов холодильника). Клеща необходимо доставить для исследования в возможно короткие сроки после удаления.
Исследовать клеща  можно на наличие возбудителей  болезни Лайма в ГУ «Любанский РЦГЭ» по адресу: г.Любань, ул.Калинина, 59, (ежедневно, с 8.00 до 16.00, кроме субботы и воскресенья, а также праздничных дней; тел.69815) (стоимость исследования – 6р.98 коп.), срок исполнения – 1-2 дня.

Оплата в кабинете бухгалтерии 2.17 ГУ «Любанский РЦГЭ».
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