ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

     С 27 апреля по 3 мая 2025 года по инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в странах Европейского региона, и, конечно же, в Республике Беларусь будут организованы мероприятия Европейской недели иммунизации (ЕНИ).

Лозунг ЕНИ-2025 года – «Добиться иммунизации для всех – в наших силах». Основная тема – необходимость скорейшего достижения высоких показателей справедливого охвата вакцинацией во всех сообществах – для того, чтобы не допустить вспышек болезней сейчас и в будущем.
Цель ежегодной ЕНИ привлечение внимания общественности, различных профессиональных, социальных, возрастных категорий населения к вакцинации как одной из главных профилактических мер, направленных на защиту от инфекционных заболеваний, сохранение и укрепление здоровья и предотвращения случаев смертности.  

Иммунизация – это метод индивидуальной или массовой защиты населения от инфекционных заболеваний путем создания или усиления искусственного иммунитета при помощи вакцин. Вакцинация является одним из величайших достижений здравоохранения. Во всем мире она признана, как наиболее эффективное, экономичное и доступное средство из всех существующих в борьбе с инфекционными заболеваниями.

Вакцинопрофилактика ведущий метод борьбы с инфекционными заболеваниями. При стабильном и высоком уровне охвата вакцинацией показатели заболеваемости становятся всё ниже, и ряд болезней могут быть  ликвидированы. Искоренена натуральная оспа, большинство территорий мира сертифицированы по полиомиелиту. Заболеваемость многими инфекциями сведена до минимума.

 В нашей стране  вакцинация проводится в соответствии с Национальным  календарем профилактических прививок и Перечнем профилактических прививок по эпидемиологическим показаниям на бесплатной основе  и   предусматривает защиту от 13 инфекций – коклюша, дифтерии, столбняка, туберкулеза, гемофильной инфекции, полиомиелита, кори, краснухи,  эпидемического паротита, пневмококковой инфекции, гепатита В, гриппа и инфекции вызванной вирусом папилломы человека. 

     Кроме того, прививки проводятся по эпидемическим показаниям против 21 инфекции отдельным профессиональным группам,  лицам, проживающим на территории с высоким уровнем заболеваемости природно-очаговыми инфекциями,  контактным в очагах инфекций,  при выезде в страны, неблагополучные по желтой лихорадке.    

 В настоящий момент детской и взрослой поликлиниках  ЦРБ организовано проведение профилактических прививок по желанию граждан на платной основе, против ряда инфекционных заболеваний: менингококковой, ротавирусной инфекций, гепатита А, ветряной оспы, клещевого энцефалита, против ВПЧ, пневмококковой инфекции. В поликлиниках ведутся так называемые «листы ожидания» для желающих привиться той или иной вакциной.  Консультации по поводу платной вакцинации, разрешение на вакцинацию,  по результатам медицинского осмотра, можно также получить у участковых врачей-педиатров, терапевтов, гинекологов.
     Касательно безопасности вакцин, которые применяются в мире сомнений нет. Программа ВОЗ по безопасности вакцин в сотрудничестве с правительствами, производителями вакцин, учеными и медицинскими экспертами содействует непрерывному мониторингу безопасности вакцин. Каждая партия вакцины, поступающая в Республику Беларусь, проходит тщательную проверку качества, таким образом, в нашей стране используются только зарегистрированные и разрешенные к применению в установленном порядке препараты.

Благодаря вакцинации во всем мире удается сохранить жизнь и спасти от инвалидности несколько миллионов людей. Нужно помнить, что здоровье конкретного человека находится в его собственных руках, но в части инфекционных заболеваний зависит и от окружения. Без специальной профилактики вероятность заболевания очень высокая. Давайте вместе думать о  своем здоровье и  заботиться о людях, которые рядом. 

