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О результатах надзора за санитарным состоянием территорий района 

по состоянию на 16.05.2025 года.

В ходе осуществления контрольно-аналитических мероприятий за санитарным состоянием земель общего пользования и территорий объектов города и района специалистами центра оценено 1560 территории объектов. Нарушения требований законодательства установлены на 552 объектах (35,38%). 
В структуре выявленных нарушений лидирующие положения занимают нарушения, зарегистрированные на территориях: предприятий и организаций всех форм собственности – 15,0% (234 объекта) от числа обследованных; сельскохозяйственных объектов – 8,14% (127 объектов); мест погребения – 5,19% (81 объект); дворовых территорий – 5,0% (78 объектов); объектов дорожного и придорожного сервиса – 1,92% (30 объектов); садоводческих товариществ и гаражных потребительских кооперативов – 0,06% (1 объект), строительных площадок -  0,06% (1 объект).

  Субъектам хозяйствования направлено 27 рекомендации (предписаний) об устранении нарушений. Направлено 33 информационных письма в ведомства. За неудовлетворительное содержание территорий составлено 10 протоколов об административном правонарушении, наложено 10 штрафов, на сумму 43 Б. В. (1 806,0 руб). Также субъекту хозяйствования направлено 1 ходатайство о привлечении к дисциплинарной ответственности. Имеется приказ о привлечении. 
Типичными нарушениями являются нарушения в части неудовлетворительного содержания контейнерных площадок, прилегающих к ним территорий, несвоевременный вывоз коммунальных отходов, замусоренность и покос сорной растительности на внутридомовых территориях многоквартирных жилых домов и земель общего пользования.

Острым остается вопрос покоса сорной растительности, ликвидации несанкционированных свалок мусора на территориях, пустующих (нежилых) участков (домов) заросших древесно-кустарниковой растительностью, как в населённых пунктах, так и в лесных, закустаренных массивах, прилегающих к населенным пунктам. Выявлялись стихийные свалки мусора на территориях пустующих участков, заросших кустарниковой растительностью в д.Юшковичи Юшковичского сельсовета, д.д.Зеленки, Костеши, Яминск Осовецкого сельсовета, д.Кутенка Коммунаровского сельсовета.
 В апреле - мае 2025 года проведены плановые тематические мониторинги по вопросам выполнения требований санитарно-эпидемиологического законодательства санитарного состояния территорий населенных пунктов и организаций РУП «Любанское ЖКХ», всех сельских исполнительных комитетов, садового товарищества «Радуга-99», потребительского гаражного кооператива №1 г.Любань.

По результатам тематических мониторингов направлено 10 рекомендаций по устранению нарушений. Составлен протокол об административном правонарушении за повторность нарушений в течение одного года на объектах РУП «Любанское ЖКХ» - землях общего пользования, внутридворовых территориях многоквартирной жилой застройки и контейнерных площадках в г. Любань. Наложен штраф.  
Также проводится оценка санитарного содержания территорий, прилегающих к индивидуальной жилой застройке, согласно соответствующих приказов по закреплению работников ЦГЭ за улицами города и сельскими исполнительными комитетами. 

Осмотрено 100 улиц территории земель общего пользования усадебной жилой застройки города Любань и г.п.Уречье. На 53 территориях выявлены нарушения. Оценено санитарное состояние 1598 территорий, прилегающих к усадебным домам. Нарушения в части санитарного состояния (уборка бытового мусора с прилегающих территорий, покос территорий от сорной растительности) выявлены в 112 случаях. Выдано 112 требований по содержанию территорий частным домовладельцам для проведения работ по приведению в надлежащее санитарное состояние прилегающей к домовладению территории.

Помощник врача-гигиениста                                                       И.А. Шешко
