«За безопасность вместе»

Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к осенне-зимнему периоду, с 14  по 30 октября 2024 года в Республике Беларусь проводится республиканская акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе» (далее - акция).
 Цель акции – это снижение количества пожаров, происходящих по причине несоблюдения гражданами правил пожарной безопасности в жилых зданиях и сооружениях, населенных пунктах и территориях, в т.ч. в сельской местности, повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения.
В настоящее время продолжает оставаться актуальным вопрос гибели людей от поражения электрическим током из-за неисправности электрооборудования, электроприемников в быту, а также гибели людей от пожаров по причине нарушения правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования. Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей, Гражданский кодекс Республики Беларусь и Жилищный кодекс Республики Беларусь обязывают фондодержателей, собственников жилых помещений эксплуатировать электроустановки в соответствии с требованиями правил эксплуатации и электробезопасности, содержать их в технически исправном состоянии.
При эксплуатации электрооборудования в быту нужно помнить элементарные правила:

-не устраивайте временные электропроводки;

-не пользуйтесь самодельными электронагревательными приборами и несертифицированными электроприборами;
-постоянно следите за исправным состоянием электропроводки, плавких предохранителей, автоматических выключателей, устройств защитного отключения, электрощитков, выключателей, штепсельных розеток и другого электрооборудования;
-не пытайтесь самостоятельно производить ремонт электропроводки, приборов и электрооборудования, а пригласите для этого специалиста-электрика;
-превышение допустимой нагрузки: подключение нескольких достаточно мощных приборов в одну розетку через тройник или удлинитель; 
-подключение к электросети неисправных бытовых электроприборов;

-периодически приглашать квалифицированных специалистов для осмотра и обслуживания электропроводки и контактных соединений;
-в случае срабатывания защитной аппаратуры приглашать специалиста для выяснения причин и при необходимости выполнения ремонтных работ в электросети;

-своевременно проводить капитальный ремонт электропроводки и осуществлять замену устаревших элементов. 
Все работы в электроустановках должны выполняться квалифицированными специалистами!
С целью обеспечения безопасности при эксплуатации электрооборудования и электропроводок предлагаем Вам провести обследование технического состояния электроустановок Вашего жилого дома, квартиры.
